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 Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,
 Αρμόδιας για θέματα Δημογραφικής Πολιτικής και Οικογένειας

Η προστασία και η στήριξη της οικογένειας, που αποτελεί το βασικό κύτταρο της κοινωνίας μας, είναι
στις άμεσες προτεραιότητες της σημερινής κυβέρνησης. Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
δημιούργησε για πρώτη φορά στην Ελλάδα χαρτοφυλάκιο, σε επίπεδο υφυπουργού, με αρμοδιότητα τη
δημογραφική πολιτική και την οικογένεια.

Η σημερινή κυβέρνηση μελετά και αφουγκράζεται τις ανάγκες της ελληνικής οικογένειας, λαμβάνει τόσο οριζόντια
όσο και πιο εξειδικευμένα μέτρα για τη στήριξη των οικογενειών, χωρίς να εξαντλείται σε αποσπασματικά και
βραχυχρόνια μέτρα, και χαράσσει μια συνολική, συγκροτημένη, εθνική δημογραφική πολιτική.

Η κυβέρνηση σχεδιάζει και υλοποιεί μέτρα και δράσεις για να ενισχύσει τον θεσμό της οικογένειας, όπως η
χορήγηση επιδόματος γέννησης 2.000 ευρώ, η αύξηση του αφορολόγητου ορίου στα 1.000 ευρώ για κάθε παιδί, η
μείωση του ΦΠΑ για βρεφικά είδη από το 24% στο 13% και η διεύρυνση της χρηματοδότησης και των
εισοδηματικών κριτηρίων για το voucher για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς και την Ψηφιακή Μέριμνα.

Παράλληλα, η κυβέρνηση στηρίζει τις οικογένειες με την επέκταση του ωραρίου των παιδικών σταθμών και των
δημοτικών έως τις 5.30 το απόγευμα, ώστε να περιλαμβάνουν και τη μελέτη των παιδιών, ανακουφίζοντας με
αυτόν τον τρόπο τους γονείς στο σπίτι. Επίσης, υιοθετεί εξειδικευμένα φορολογικά κίνητρα για όσους
επιστρέφουν στην πατρίδα μας έπειτα από μακρόχρονη απουσία στο εξωτερικό, ενώ καταρτίζει ειδικό σχέδιο για
τη στέγαση των νέων αξιοποιώντας την ανεκμετάλλευτη περιουσία που έχει το Δημόσιο.

Την ίδια ώρα, στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων εστιάζουμε στην παραμονή στην αγορά
εργασίας όσο το δυνατόν περισσότερων ατόμων παραγωγικής ηλικίας, ώστε να αναστραφεί το αρνητικό ισοζύγιο
μεταξύ εργαζομένων και συνταξιοδοτούμενων αλλά και το χάσμα ανάμεσα στην ανδρική και στη γυναικεία
εργασία.

Προωθούμε μέτρα για τη συμφιλίωση προσωπικής και επαγγελματικής ζωής και στηρίζουμε τις γυναίκες που
θέλουν να παραμείνουν ή να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας μετά την απόκτηση των παιδιών τους.
Ενισχύουμε τη θέση των γυναικών στον εργασιακό χώρο και αξιοποιούμε ισότιμα το γυναικείο δυναμικό της
χώρας, ανατρέποντας αναχρονιστικά στερεότυπα και προκαταλήψεις, που γεννούν ανισότητες και διακρίσεις.

Με τον νέο εργασιακό νόμο θεσπίσαμε για πρώτη φορά άδεια πατρότητας, συμπληρώσαμε το πλαίσιο των
γονικών αδειών, ώστε να μην υπάρχουν γονείς πολλαπλών ταχυτήτων, και καθιερώσαμε ευέλικτες ρυθμίσεις
εργασίας για γονείς και φροντιστές.

Επίσης, στηρίζουμε τη γυναικεία εργασία με το πρόγραμμα «Νταντάδες της γειτονιάς». Το πρόγραμμα αφορά την
κατ’ οίκον φροντίδα βρεφών και νηπίων, ηλικίας από 2 μηνών έως 2,5 ετών, και προβλέπει την οικονομική
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ενίσχυση των εργαζόμενων γονέων, των μονογονέων και των αναδόχων για τη φύλαξη του παιδιού ή των παιδιών
τους, είτε στο σπίτι της οικογένειας είτε στο σπίτι ενός / μιας επιμελητή / επιμελήτριας. Σε πρώτη φάση, η
εφαρμογή του προγράμματος θα γίνει πιλοτικά σε 33 δήμους της χώρας και στη συνέχεια θα υλοποιηθεί σε όλη
την επικράτεια.

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και το έργο που σχεδιάζουμε για τη δημιουργία χώρων φύλαξης βρεφών σε μεγάλες
επιχειρήσεις. Σκοπός του έργου είναι η καθημερινή φύλαξη, φροντίδα, διατροφή και απασχόληση των βρεφών
κατά τον χρόνο εργασίας του γονέα, προωθώντας έτσι την εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής.
Ενδυναμώνουμε τη συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας και τους προσφέρουμε την κατάλληλη
υποστήριξη για να ξεκινήσουν ή να μεγαλώσουν την οικογένειά τους.

Επιπλέον, εφαρμόζουμε το Σήμα Ισότητας στις επιχειρήσεις που υιοθετούν πολιτικές ίσης μεταχείρισης και ίσων
ευκαιριών στα στελέχη τους, ανεξαρτήτως φύλου. Με τη συγκεκριμένη δράση εστιάζουμε στην αντιμετώπιση των
παραδοσιακών ρόλων των φύλων εντός της οικογένειας και στην προώθηση της συμφιλίωσης προσωπικής και
επαγγελματικής ζωής, δίνοντας έμφαση στο εργασιακό περιβάλλον των εταιρειών.

Με όλα τα παραπάνω μέτρα αλλά και με τη σύσταση Εθνικού Συμβουλίου για τη Δημογραφία και την Οικογένεια,
το οποίο είναι στα σχέδια της κυβέρνησης και στο οποίο θα μετέχουν όλα τα εμπλεκόμενα υπουργεία, κάνουμε
πράξη τις δεσμεύσεις μας για την έμπρακτη στήριξη των οικογενειών και τη βελτίωση της καθημερινότητας των
πολιτών της χώρας, βάζουμε φρένο στη μείωση του πληθυσμού της χώρας και αντιμετωπίζουμε το δημογραφικό
ζήτημα.
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